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Apstrakt Na početokot na 21 vek kriminalot što go pravat maloletnicite predizvikuva reakcija na 
opštestvoto.Toa e problem so koj se soočuva i R. Makedonija. Vo izminatiot period se beleži golem i brz 
razvoj na sredstvata za komunikacija. Internetot, mobilnite telefoni, kompjuterite, kabelskite televizii i sl. im 
ovozmožuvaat na mladite za mnogu kratko vreme da stignat do potrebnite informacii. Nivnite pobaruvawa 
i potrebi se zgolemuvaat od den na den, a tranzicijata i krizata vo koja se naođa R. Makedonija ne odat vo 
prilog na zadovoluvawe na nivnite potrebi. Tranzicijata prosledena so nevrabotenosta, niskite tehnički 
pridobivki, im ovozmožuvaat sekojdnevno da gledaat razni načini za brzo i lesno zbogatuvawe, koe će im 
obezbedi miren i siguren život, a pritoa se koristat najrazlični oblici na kriminal. Eden del od mladite go 
prifaćaat vakviot način na rešavawe na nivnite problemi. Merkite koi gi prezemaat instituciite na sistemot 
očigledno ne se dovolni vo borbata so ovaa pojava kade, sepak, posledicite gi snosat maloletnite členovi 
na zaednicata. Klučni zborovi: maloletnici, maloletničko prestapništvo, maloletnički kriminal, maloletnička 
delikvencija, sankcii. Voved Kriminalitetot sekogaš pretstavuval golem problem niz celokupniot istoriski 
razvoj na čoveštvoto. Vo site fazi na razvojot na opštestvoto se prezemale merki za negovo sprečuvawe, 
no ne se postignale očekuvanite rezultati. I denes, na početokot od 21 vek so golemiot razvoj na naukata i 
tehnikata, povisokoto nivo na obrazovanie, koristeweto na kompjuteri i Internet, kriminalot i ponatamu e 
osnoven problem vo sovremenoto opštestvo.Toj ne samo što ne se namaluva, tuku se pojavuvaat i novi 
formi koi vo minatoto ne bile poznati. Vakvata situacija e mnogu pozagrižuvačka e koga se znae deka 
kako storiteli na krivičnite dela se javuvaat maloletnicite. Maloletničkata delikvencija ili maloletničkiot 
kriminalitet e takov vid čovečko odnesuvawe koe vo značajna mera otstapuva, odnosno gi krši 
opštestvenite normi na edna zaednica i predizvikuva reakcija na nesoglasuvawe so toj vid na 
odnesuvawe. Stanuva zbor za ponov vid delikvencija, a najčesto pretstavuva posledica na sovremeniot 
život i sovremenoto semejstvo. Vo Republika Makedonija, vo poslednite deset godini, maloletničkata 
delikvencija e vo postojan porast. Brojot na maloletnicite koi podležat na devijantno odnesuvawe raste, a 
vozrasnata granica na licata koi se vršiteli na devijacii, odi vo nasoka na pomala vozrast. Iako dosega ne 
postoi opšto-prifatena teza za pričinite za pojava na devijaciite, vrz osnova na podatocite od istražuvawata 
na MVR, Sociološkiot institut, spored doktorski ili magisterski trudovi, 1 
prezentacii na Internet, podatocite od Zavodot za statistika, kako i podatocite od veće prethodno 
sprovedenite empiriski istražuvawa pokažuvaat deka devijaciite se vo vrska so niza opštestveno 
ekonomski faktori: siromaštijata, nevrabotenosta, niskite obrazovni i stručni kvalifikacii, različnite konfliktni 
situacii, nasledstvoto, semejnite vlijanija, vlijanijata na poširokata okolina, psihičkata narušenost na 
zdravjeto itn. Najčesti oblici na maloletničkata delikvencija se: skitaweto, prostitucija, kražbite i nasilstvata. 
Hipoteza i pomošni hipotezi Osiromašuvaweto na pogolemiot del od naselenieto, nevrabotenosta, 
narušuvaweto na vrednostite na sistemot, nefunkcioniraweto ili lošoto funkcionirawe na instituciite vo 
državata, kaj mladite dovedoa do sostojba na besperspektivnost, sostojba na frustracii, čuvstvo na 
zagubenost, a toa se sostojbi koi ja zgolemuvaat motivacijata za prestap. Od ovaa opšta hipoteza se 
izvlekuvaat i postavuvaat opredeleni posebni, odnosno poedinečni pretpostavki, kako na primer: - 
maloletničkiot kriminal vo poslednite godini e vo postojan porast; - lošata materijalna sostojba na našeto 
opštestvo vo celost e vo korelacija so porastot na maloletničkiot kriminalitet; - 95% od site kazneni dela koi 
gi vršat maloletnicite otpađaat na imotnite dela; - narušuvaweto na odnosite i vrednostite vo semejstvoto. 
Celi na istražuvaweto So ogled na problemite koi s# počesto gi sozdavaat maloletničkite delikventi, celta 
na ova istražuvawe će bidat poveće temi povrzani so ovaa grupa na luđe. Poseben akcent vo 
istražuvaweto će se stavi vrz: pričinite poradi koi maloletnicite se odlučuvaat na kriminal, načinot na koj gi 
vršat kriminalnite dela, najzastapenite krivični dela, statističkite podatoci vo odnos na procentualnata 
zastapenost na kriminalot kaj maloletnicite i, sekako, merkite koi bi trebalo da se prezemat so cel 
iskorenuvawe na ovaa negativna pojava. Predmet na istražuvawe Ovoj problem kaj nas dosega e naučno 



istražuvan pri što se došlo do odredeni soznanija. Raznite problemi, na koi sme svedoci vo denešnicata, 
negativno vlijaat vrz celkupnoto opštestvo, osobeno na mladata 
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